



70万个数字人民币满减红包来了

新增一轮“爱购上海”电子消费券发放安排将于11月下旬另行公告

本报讯(记者 张钰芸)记者昨天从市商务委获悉,根据《上海市发放电子消费券工作方案》,“爱购上海”电子消费券三轮均已成功发放,市民积极踊跃参与。为加快推动上海经济恢复和重振,提振消费信心,现经上海市人民政府同意,再安排新增发放一轮“爱购上海”电子消费券,并同步开展“爱购上海”数字人民币满减红包发放活动。

据悉,上海市政府与7家运营机构(工、

农、中、建、交、邮储、招商银行)共同出资4060万元,向在沪消费者(以参与活动报名时使用设备的定位为准)通过随机抽签方式发放70万个满108元减58元数字人民币满减红包。在沪消费者可于2022年11月19日0时至11月21日24时期间,通过“上海发布”微信公众号登录活动双报名平台报名参与红包抽签。每名消费者只能享受一次抽签机会。需要提醒的是,本次活动通过随机

抽签方式产生70万个中签名额,非先到先得,无须争抢。

2022年11月24日9时起,运营机构将以短信方式通知中签人员,报名人员也可通过报名平台查询抽签结果。中签人员根据中签短信或报名平台指引下下载数字人民币App、开立相关运营机构个人数字钱包,获得数字人民币满减红包。满减红包有效期内(2022年11月24日9时至12月11日24时),中签人

员可在已完成数字人民币受理终端改造的线上、线下试点商户使用数字人民币满减红包进行消费。

试点商户名单将通过“上海发布”及各运营机构微信公众号等渠道进行公告,报名平台将同步开放查询功能。

另据了解,关于新增一轮“爱购上海”电子消费券发放的安排将于11月下旬另行公告。



新民随笔

亮与不亮

纪玉

近年来,与城市发展相伴的“光污染”问题逐渐显现,户外广告、招牌乃至景观照明等城市光源的过度照射,给居民生活等带来不小影响。针对此类问题,今年新修订的《上海市环境保护条例》增加了防治“光污染”的相关内容。然而,据媒体报道,实际执法操作仍有不少困难。

2016年发表的一项研究说,由于光污染,地球上已有三分之一人口看不到银河。几年过去,虽然不知道这个数字有没有变化,但光污染依然是影响人类生活和生态环境的一大问题。光污染不仅关乎能否看到星空,还会干扰人们正常的作息与生活,以及植物生长、动物迁徙等。2017年公布的《上海市景观照明总体规划》就要求,禁止使用严重影响植物生长的景观照明设施。

新修订的《上海市环境保护条例》在整合已有“光污染”防治措施基础上,作了进一步完善、升级,如强化源头管控、强化居住环境保护、明确相应罚则等。这就为治理光污染提供了更坚实的法治保障。不过,有了“升级版”法规,光污染也并不会自动消失,生活场景的复杂性给执法带来挑战。例如,若探照灯光直射向居民居室,城管部门可责令拆除,但有的灯光很难被认定为“直射向”住宅居室,又对居民生活造成了不小影响,处理起来就没那么简单。

还有专家提出,现行法律法规里,对光污染的描述缺乏更细致的定量标准,给执法操作带来困扰。一些照明标准虽有可量化的限值要求,但并不是强制性规范或标准,难以作为执法依据。这说明,光污染治理的法规要更好地落地,还需要进一步细化规则、制定标准,让配套措施变得更完善。

要做到“该亮的亮,不该亮的不亮”,不仅要让事后治理更到位,前期规划设计更是关键。杨浦、浦东滨江步道的景观灯设计就很讲究,灯光柔和而“克制”,营造出夜晚宁静平和的感觉。灯光适度,让人感到安全、舒适,并与城市风貌和文化契合,这样的“光”,才不致变成“污染”,而是体现出城市的品质。

“老中青少”踊跃参与“新民晚报读者服务日”活动 大家都喜爱这个“上海符号”

著名笑星毛猛达与沈荣海来了,包括沈吕福、沈品福与沈舜福三兄弟在内的众多老年读者来了,带着小孩的中青年读者来了,cafe+咖啡机器人也来了……今天上午的淮海公园,随着新民晚报联合上海邮政App“订了么”开展便民收订暨“新民晚报读者服务日”活动,“老中青少”读者欢欣齐聚,共叙晚报情结。他们说,虽然时代在变化,但飞入寻常百姓家的新民晚报,依然是他们喜爱的“上海符号”,是他们心中的标杆,给了他们信心与希望。

今天最早来到现场的是潘惠琴女士,她是新民晚报的老读者,在上学的时候就开始看新民晚报,结婚后与丈夫一直订阅。“我到的时候,现场还在布展。”她说,他们心中有一个“新民晚报情结”,新民晚报读者服务日活动,每年都到淮海公园这边来参加,由于前几年的读者服务日没有排到第一个,今天特意早早起床,连早餐都没吃,就出发了。

同样带着“新民晚报情结”多次来现场参加读者服务日的还有陈国兴、吴国发等老读

者。陈国兴是“老复旦”,也是上学时就看新民晚报,此后虽辗转东北等地工作,但仍一直订阅新民晚报。今天早上,他早早就从宝山往淮海公园赶。

“我从懂事的时候就喜欢看新民晚报,新民晚报带着我成长,让我更懂事。”从七宝赶来的老读者吴国发说,对于新民晚报,他与爱人年年订年年看,每天看完还要“评报”,长期以来,看新民晚报看成了习惯,看出了感情,看成了每天的“必修课”。

分住杨浦、黄浦、浦东三区的沈吕福、沈品福与沈舜福三兄弟又一次在淮海公园不期而遇。他们说,新民晚报接地气,即使出差回来,也要“补看”新民晚报,“我们不是随便翻翻,而是从头到尾都看”。看着看着,他们就常常参加在淮海公园举办的读者服务日活动,“我们有一种默契,事先一个电话也没有打,也不用打,到现场后,三兄弟准能团聚”。

在不少读者看来,新民晚报更给了他们信心与希望。带着《我和飞燕有个约》一书来到现场的原上海电气职工侯宝良说,他已经出了五本书,出书的信心就来自新民晚报。

原来,他十多年前通过新民晚报结缘写作后就笔耕不辍,一年在新民晚报夜光杯上发表的文章从几篇逐渐增加到十多篇,至2019年“井喷”到了27篇。其间,他加入了作家协会,还有了一定的知名度,屡受夸赞。

同样从新民晚报得到信心和帮助的还有葛慧芳女士。新民晚报2000年4月11日刊登过一篇关于她的文章《知青子女生活遇困难,公司关心员工如亲人》。与她一同来的,还有她的六年级学生沈欣焰。她说,新民晚报给了她信心与鼓励,只要有空就会看。

新民晚报“夜光杯工作室”“新民帮依忙工作室”“晏秋秋工作室”等工作室人员都来到现场与读者互动,著名笑星毛猛达、沈荣海登台献艺后也与读者互动。互动中,“夜光杯工作室”现场签赠了《夜光杯》书籍。互动中,读者们不但热情订报,也品到了cafe+咖啡机器人现场制送的咖啡饮品,并通过抽奖等方式领到了“太安谷”优质大米、新民晚报限量版文创礼盒等礼品。他们纷纷表示,新民晚报读者服务日,值得参加。

本报记者 罗水元



行走稻乡 乐品咖香

“行走青浦,品咖乡村”。11月18日下午,来自瑞士、美国、意大利等一行工作、生活在青浦的外籍家庭来到赵巷镇方夏村,参与一场在稻田里举办的咖啡节,感受美丽乡村的田园风光和时尚魅力。受邀前来的外籍家庭,在乡村自然开放环境中,享受品尝咖啡的清闲时光,同时,他们还饶有兴趣地体验了糍糕、水印版画等传统非遗项目和割稻的农事体验互动环节,乐在其中。

本报记者 徐程 摄影报道

11月沪牌最低成交价91600元

本报讯(记者 张钰芸)11月沪牌拍卖结果今天上午出炉:个人额度投放16200辆,个人在用车有效额度委托拍卖1929辆,合计拍卖总数18129辆,参加拍卖人数158693人,中标率11.4%。最低成交价为91600元,平均成交价为91681元,比上个月的91611元增加了70元。



丹丹看天气

今天雨水重返 下周时晴时雨

本报讯(记者 马丹)今天上午,申城时阴时雨。原本预报中“昨夜今晨”的雨并未按时出现,气象专家说,上午随着雨区逐渐东移,雨势才明显起来,白天以有时有阵雨天气为主,降水主要出现在金山、松江和奉贤等地,局部地区雨量达中雨,但是,市区大部分区域未被雨云覆盖到,因此未被雨水波及。

据上海中心气象台预报,近期的天气主题仍围绕“阴雨”这个关键词,时阴时雨的天气会延续到下周。明天后期雨水暂歇,但是下周初雨势再起,尤其是周二前后,降水较明显。此后雨水“插花”现

身,后半周在“多云”和“阴”两种模式里切换,偶尔还会有短时小雨。未来一周,气温变化平稳,最高气温在17~20℃间,最低气温预计为15~17℃,昼夜温差不大,体感不算太冷。

市气象局首席服务官郭锐表示,11月下旬,气温总体偏暖,雨水不时出现,整个江南地区阴雨连绵,云层较厚,时常层层叠叠,有种中国水墨画的意境。这样的天气,都和这个时节冷暖空气“对抗”有关。“近期影响上海的冷空气虽然活动频繁,但势力偏弱,用上海话来说就是有点‘死样怪气’。而暖湿气流却颇强盛,活跃无比。这两个影响天气的重要角色,在申城上空1500米的高空形成气象上的‘切变线系统’,指的就是冷暖空气在这个区域不停交汇、交锋,让‘雨恨云愁’。”

江苏银行 上海分行

BANK OF JIANGSU Shanghai Branch

外币定期存款

币种:美元

1年期 利率:4.20% 1万起

详询江苏银行上海分行各营业网点

021-22258262 021-22258273